

• Навстречу XXV районной партийной конференции



Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник, 5 декабря 1978 года

№ 145 (4513) Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

МОСКВА. (ТАСС). 1 декабря завершила работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В этот день состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Гройзмана, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого,

Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Карапетова, В. И. Долих, М. В. Зиминина, П. Я. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

С докладом «О проекте Закона СССР о гражданстве СССР» выступил первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Кузнецов. Иложив в основных чертах содержание проекта Закона, докладчик отметил, что принятие Закона о

гражданстве явится заметным вкладом в выполнение поставленной ХХV съездом КПСС задачи по дальнейшему совершенствованию нашего Законодательства и укреплению социалистического правопорядка, осуществлением на практике положений новой Конституции СССР, надежной гарантей прав советских граждан.

Затем состоялись прения. Депутаты вносили предложения утвердить представленный на рассмотрение проект Закона.

Сессия единогласно приняла Закон СССР о гражданстве СССР.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Резервы ростовских хлеборобов

Выполнить пятилетку по продаже хлеба государству за четырьмя годами, продать в 1979 году 300 тысяч тонн зерна из них 70 процентов сильных и ценных сортов, — такое обязательство взяли труженики Сальского района, одного из крупнейших в Ростовской области.

Высокая оценка труда хлеборобов Ростовской области, данная товарищем Л. И. Брежневым в выступлении на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, вдохновляет их на

достижение новых высоких результатов. Для дальнейшего роста продуктивности своих нив сельские труженики севозимых на всей площади, составляющей более 2 миллионов 200 тысяч гектаров, провели в оптимальные сроки. Минеральные удобрения внесены уже на каждом четвертом засеянном гектаре, 110 тысяч гектаров зимних получили высокоеэффективную прикорневую подкормку. Значительно больше запланированного вывезено на поля органических удобрений.

Так, делянка Татьяны Ивановны Антоновой при задании 7190 килограммов надоила от каждой коровы своей группы более 8200 килограммов молока. И в этом году она уже перешагнула трехтысячный рубеж. С планом трех лет досрочно справились и работают в счет четвертого года пятилетки также Елена Петровна Кубенева, Мария Ивановна Герасыкина, Виктория Эммануиловна Талигина.

И. КРАМОВ.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 4 декабря, ход социалистического соревнования характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока (в килограммах) за сутки от коровы, во второй — плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

| | | | |
|-----------------|-----|------|----|
| Имени Жданова | 2,9 | -0,1 | 84 |
| «Прогресс» | 2,2 | -0,6 | 92 |
| Имени Ленина | 3,0 | - | 68 |
| «Кр. птиловец» | 2,8 | - | 87 |
| «Азат Себер» | 2,2 | -1,1 | 88 |
| По колхозам | 2,7 | -0,3 | 80 |
| «Троицкий» | 3,8 | +0,1 | 83 |
| «Святославский» | 1,8 | -0,3 | — |
| «Ижморский» | 2,4 | - | 87 |
| «Симбирский» | 7,0 | +3,0 | 76 |
| По совхозам | 3,1 | - | 73 |
| «Н-славянский» | 0,8 | -0,4 | 79 |
| По району | 2,8 | -0,1 | 76 |

Фабрики — кухни для ферм

Первые фабрики-кухни для ферм, вдвое превышающие по мощности ныне действующие кормоперерабатывающие заводы, сошли с конвейера Ленинградского объединения «Комплекс». В течение часа технологические линии такого пред-

приятия перерабатывают в концентраты до двадцати тонн свежескошенной травы. Зимой их легко перестроить на выпуск брикетов и гранул из отходов овощеводства, витаминной муки из остатков лесопереработки хвойных пород деревьев.

□ □ □

Лазер служит земледельцам

Лазеры могут с успехом применяться для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, сокращения их вегетационного периода. Это доказали исследователи Казахского университета, разработавшие теорию биостимуляции с использованием лазерного излучения.

Хозяйства Казахстана уже используют лазерные установки, способные обрабатывать до

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

В эти дни в кузнице Тундинского отделения совхоза «Симбирский» с раннего утра и до позднего вечера кипит напряженная работа. Идет подготовка техники к полевым работам будущего года.

Механизаторы области выступили инициаторами соревнования за быстрейший ремонт почвообрабатывающей и посевной техники, — говорит mechanik отделения Александр Леонтьевич Шермер, — и мы решили поддержать наших земляков и отремонтировать технику в самые кратчайшие сроки.

За кузнечным горном споро висто действует механизатор Виктор Васильевич Ланских. Он ловко выхватывает из горна раскаленный добела зуб борона «зиг-заг» и начинает «оттягивать» его. Сматывая на него работу, можно подумать, что перед тобой профессиональный кузнец, но это будет ошибкой, так как Виктор Васильевич вот уже десять лет работает трактористом и комбайнером. Кузничное ремесло он освоил по своей инициативе.

— И давно вы подружились с наковальней?

Сколько работают механизатором, столько и стучу молотом, — улыбается он, — эта профессия механизатору особенно необходима. Приедешь с поля с какой-нибудь деталью, что да как. А время не ждет. У тебя уже в голове пока едешь до кузницы, все отложилось: из какого железа отковать, как закалить и заточить готовую деталь.

Десять лет назад Виктор был разнорабочим. Но парня тянуло к технике. А тут как раз осенью в Симбирске организовались курсы трактористов. Правда, ходить каждый день далековато, но чего не сделаешь для осуществления заветной мечты?

Через несколько месяцев Виктор стал обладателем права тракториста-механика широкого профиля.

Через два-три года Виктор Васильевич во время уборочной кампании сел за штурвал комбайна. С тех пор и повелось. Весной на тракторе МТЗ-50 он сеет зерновые, затем, как он выразился, «таскает» КИР на заготовке кормов, а подходит уборка урожая — за штурвалом комбайна.

Его «Сибиряк» бороздит тундинские поля уже четвертый год.

— Надо ремонтировать, — озабоченно говорит Виктор Васильевич, — четыре сезона в наших условиях это совсем не просто.

Не просто и то, что Виктор Васильевич брал свой МТЗ-50 пять лет назад из Тяжина после капитального ремонта.

В этом году и на новом тракторе работать было трудно, а если представить старую износившуюся технику...

Сейчас у Виктора Васильевича в кузнице помощники. Это тракторист Александр Сидоров и разнорабочий Александр Ануфриев. После выправки корпуса борона, они закрепляют ее на специальные подставки и начинают крепить зубья. Работа не ахти какая сложная, но тоже требует сноровки и смекалки. Поэтому за два-три дня во дворе кузницы уже порядочное количество готовых борон.

— Нам их нужно отремонтировать 103 штуки, — говорит Александр Леонтьевич Шермер, — сейчас готово штук двадцать. Затем приступим к ремонту плугов, сеноуборочной техники. И во всем нам должен помочь Виктор Васильевич.

Недавно Виктор Васильевич Ланских побывал по туристической путевке в Германской Демократической Республике и Чехословакии.

— Встретили нас, советских гостей, очень хорошо, — говорит он, — мы познакомились со многими достопримечательностями этих республик, порадовались за их неутомимую борьбу по претворению в жизнь народно-хозяйственных планов, расстались хорошими друзьями.

— А что же сейчас главное, Виктор Васильевич?

— Для меня сейчас главное — наладить работу профсоюзной организации, потому что на последнем профсоюзном собрании меня избрали председателем местного комитета отделения. Техника — это само собой разумеется. Мы постараемся отремонтировать ее в срок.

Делегат XXV районной партийной конференции Виктор Васильевич Ланских оправдывает доверие коммунистов, избравших его на такой большой форум. Оправдывает трудом, отношением ко всему, что касается его лично и его односельчан.

П. ОСЬКИН.

НА СНИМКЕ: В. В. Ланских за ремонтом сельскохозяйственной техники.

Фото автора.

1978 год в жизни Ленинского комсомола — год 60-летия ВЛКСМ. Эта историческая дата комсомола была встречена юношами и девушками района большим политическим и трудовым подъемом. Он во многом сказался на проведении в этом году отчетно-выборочных собраний в комсомольских организациях.

Бюро райкома ВЛКСМ спределило основное направление отчетно-выборной кампании. Перед началом проведения комсомольских собраний был проведен семинар-совещание, рекомендовано методическая разработка по отчетам и выборам.

Главное собрание года показало, что комсомольские организации накопили большой опыт организационной работы с молодежью, мобилизации юношей и девушек на выполнение решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ и июльского Пленума ЦК нашей партии.

В центре внимания участников отчетно-выборочных собраний был анализ деятельности комитетов ВЛКСМ по работе комсомольских организаций в решении задач развития народного хозяйства, производительности труда, качества продукции.

ции, культурного досуга молодежи.

В ходе собраний комсомольцы вели деловой разговор о повышении роли комсомольских организаций в деле коммунистического воспитания молодежи. Обсуждался вопрос об участии молодежи в патриоти-

зации, предложением в парткоме колхоза с тем, чтобы сено-уборочную технику доверить ремонтировать учащимся 9—10 классов, а в период заготовки кормов молодежь объединится в механизированное звено и будет заготавливать корма для общественного животноводства.

тие приняли руководители хозяйств, предприятий, председатели рабочих комитетов и председатели сельских Советов. По сравнению с итогами отчетно-выборных собраний прошлого года улучшился качественный состав избранных секретарей и активов. Возрос общеобразова-

ний. В докладах не вскрывались полностью имеющиеся недостатки, не намечены конкретные меры для их устранения. А такие недостатки имели место в комсомольских организациях совхозов «Симбирский», «Новославянский», колхозе «Азат Себер», автотранспортном предприятии.

Критические замечания, предложения по улучшению работы, высказанные в ходе отчетно-выборных собраний будут обобщены на бюро райкома комсомола для их устранения.

Особенно много было высказано претензий по работе учреждений культуры, работы штабов «Комсомольского проекта». Все это говорит о наших, прямо скажем, больших недостатках, о неиспользованных резервах. И тем не менее, проведенные отчеты и выборы будут способствовать дальнейшему усилению организаторской и воспитательной работы среди молодежи района, повышению боевитости комсомольских организаций, улучшению организационной и идеологической работы, соблюдению норм комсомольской жизни.

Г. СЕДЫХ,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

ческом движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

Характерной чертой для большинства отчетно-выборных собраний явилась высокая активность членов ВЛКСМ, а в колхозах «Прогресс», «Красный путеводитель», районном объединении «Сельхозтехника» явка на собрания составила 100 процентов. Хорошая явка и активность молодежи была в комсомольских организациях совхоза «Святославский», колхоза имени Ленина. Комсомольцы колхоза имени Ленина вошли с

Такое предложение было обсужденено на заседании парткома и правления колхоза и одобрено, как важная и своевременная инициатива комсомольцев.

Комсомольцы колхоза «Прогресс» на отчетно-выборном собрании решили внести посильный вклад по подготовке к весне: в нерабочее время вести подработку семян до посевных стандартов.

Успешному проведению главного собрания года способствовала помощь со стороны партийных организаций. В проведении большинства комсомольских собраний активное участ-

тельный уровень актива. Так, из 35 секретарей первичных организаций высшее образование имеют 10 человек, 6 секретарей имеют среднее специальное и 19 среднее образование. Партийная прослойка среди секретарей первичных и цеховых комсомольских организаций составляет 68 процентов. 68 коммунистов и кандидатов в члены КПСС сейчас работают в комсомоле.

Вместе с тем, в некоторых организациях имеют место существенные недостатки. Не на должном уровне проводились подготовка и проведение собра-

● РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

После июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС труженики Листвинского отделения совхоза «Троицкий» пересмотрели свои социалистические обязательства в третьем году десятой пятилетки и приняли повышенные. Они не только успешно с ними справились, но сегодня закладывают фундамент для взятия новых рубежей в четвертом году пятилетки.

За десять месяцев текущего года животноводы Листвинского отделения продали государству на пятьсот восемь тонн молока больше запланированного. Тринадцатого ноября они выполнили годовой план по наработке молока, надоив от каждой фуражной коровы по 2500 килограммов молока.

Листвицами были сданы на приемный пункт сто пятьдесят восемь бычков, среднеседаточный вес каждого составил триста восемьдесят килограммов. Годовой план по продаже мяса государству ими досрочно выполнен. Сейчас на откормплощадке находится еще сто двадцать бычков, которым дается усиленный рацион для кормления.

Механизаторы нашей области выступили с инициативой — обрались за подготовкой к весне машинно-тракторный парк. В области успешно выполняют обязательства по своевременной и качественной подготовке машинно-тракторного парка техники, где людям созданы условия для высокопроизводительного труда, подготовлены теплые производственные помещения. Именно такие условия созданы для механизаторов совхоза «Симбирский».

Однако ремонт техники в совхозе идет медленными темпами. В чем причина? Нет запчастей.

— Из сорока семи комбайнов мы отремонтировали тридцать, — рассказывает заведующий центральными мастерскими Анатолий Павлович Петров. — На сегодня

Успех не пришел сам по себе. Ему предшествовала добровольная работа механизаторов отделения. Урожай зерновых составил четырнадцать и шестьдесят центнера с гектара, а силосной массы кукурузы двести сорок шесть центнеров, вместо ста шестидесяти запланированных.

План заготовки кормов работниками отделения перевыполнен. Заготовлено тысяча двести тонн сена и сенажа вместо восьмисот тонн по плану. Планировали заготовить две тысячи двести восемьдесят тонн силоса, а заготовили три тысячи сто тонн. План по заготовке сена и сенажа, вместе взятых, выполнен на 115 процентов.

Организованно, без снижения надоев молока, были поставлены на зимнее содержание в подготовленные теплые помещения все животные, зимовка идет успешно. Молодняк сейчас пьет теплой водой.

На сегодняшний день на фуражном дворе находится шестьдесят процентов соломы и пятьдесят сена к количеству, которое требуется скоту на зиму.

Руку помощи листвицам подали соседям. Часть заготов-

ленного сена они передали животноводам Троицкого отделения.

Думают механизаторы Листвинского отделения и об урожае будущего года. К весенне-полевым работам полностью готовы сеялки, культиваторы, бороны, сцепки, лущильники.

Не будет в Листвинском отделении на будущий год весенне-весенние работы. По плану механизаторы отделения должны были вспахать тысячу гектаров зяби, а вспахали тысячу двести.

Семена под урожай будущего года обработаны на сто процентов.

Умеют отлично трудиться в Листвинском отделении механизаторы и животноводы.

Скотник Яков Яковлевич Лаэр набирал группу молодняка возрастом до четырех месяцев. За октябрь он получил по семисот граммов на кормо-день от каждого животного.

До конца третьего года десятой пятилетки остались считанные дни. Труженики Листвинского отделения совхоза «Троицкий» еще порадуют нас новыми успехами на финише года, а для успешного старта четвертого года пятилетки у них есть все возможности.

Г. РЫБНИКОВ.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

УСЛОВИЯ ЕСТЬ, А ЗАПЧАСТЕЙ НЕТ

Нашний день в ремонте девятый. Но стоят они из-за того, что Ижморское районо-объединение «Сельхозтехника» плохо снабжает нас запчастями.

— У нас есть условия, чтобы ремонт зерноуборочной техники закончить к 1 января 1979 года, — дополняет рассказ заведующего мастерскими главный инженер совхоза Сергей Петрович Боронихин. — Условия есть, но нет запчастей. «Сельхозтехника» обеспечивает нас запчастями, так называемыми, кольцевым заводом. Что же это за завод, если в один из приездов привезли нам всего одну

бочку карбира, в следующий — одну ступицу?

Механизаторы совхоза «Симбирский» настроены провести ремонт сельскохозяйственной техники с высоким качеством и досрочно поставить машины на линейку готовности. Они понимают, что от этого во многом зависит ход полевых работ четвертого года пятилетки. Вызывают недоумение — почему этого не понимают работники Ижморского района-объединения «Сельхозтехника»?

Г. ФЕДОРОВ.

Накануне юбилея Ленинского комсомола комсомольско-молодежной бригаде Б. И. Кинова было присвоено имя 60 летия ВЛКСМ.

Бригада Бориса Кинова в тресте «Сибметаллургмонтаж» одна из лучших. И естественно, ей доверяют монтаж самых ответственных объектов. Коллектив трудился на реконструкции первой домны Запсиба, станов «250» и «450», прокла-

дывал трубопровод на «Аммиак-2». Сейчас бригада работает на Кузнецком металлургическом комбинате и, как всегда, на самом горячем объекте — вместе с другими коллективами готовит к пуску термоотделение КМК.

На снимке: члены бригады имени 60-летия ВЛКСМ Б. И. Кинова из треста «Сибметаллургмонтаж».

Фото Д. Коробейникова.

На занятия — в народный университет

Преподавателем народного университета сельскохозяйственных знаний, организованного при Дальневосточном НИИ сельского хозяйства, стал и один из его слушателей, известный в Приамурье бригадир соеводов А. М. Чепиков. За большие трудовые успехи он награжден орденом Ленина. В нынешнем году знатный землемеющий получил по 18 центнисов маслосемян с гектара — рекордный показатель для края.

Вот уже пять лет все бригады и звеневые совхозов Хабаровского района один день в месяц проводят не на полях и фермах, а в аудиториях народного университета сельскохозяйственных знаний. Перед ними выступают секретари райкома партии, дальневосточные ученые. В университете четыре факультета — растениеводства, кормопроизводства, картофелеводства и овощеводства.

Программа, помимо лекций,

включает просмотр кинофильмов, экскурсии. Новые сорта, выведенные селекционерами НИИ, современные агротехнические приемы становятся достоянием землемельцев района. В Хабаровском районе, скохозы которого снабжают краевой центр сельскохозяйственной продукцией, сооружены крупнейшие на Востоке страны животноводческие комплексы, Дальневосточная птицефабрика, строится третья очередь бригадной фабрики. Производственные мощности новых предприятий осваиваются, как правило, досрочно. В этом тоже немалая заслуга народного университета, где занимаются специалисты среднего звена.

Многие слушатели, получив подготовку в стенах народного университета, окончили затем заочные отделения Благовещенского сельскохозяйственного института.

В. ИЛЬИН,
корр. ТАСС



НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

ПЯТЬ десятилетий отделяют нас от той поры, когда первые отечественные тракторы проложили первые борозды на колективной ниве. И все эти годы советские машиностроители жили одной из главных забот — дать селу надежную технику, быстрее осуществить переход от ручного труда к индустриальному.

На полях страны теперь не увидишь тех первых тракторов, что перепахивали единоличные крестьянские межи. Одни из них памятниками застыли на пьедесталах, другие — пошли на переплавку. В поле работают машины уже третьего и четвертого поколений. Их целые семьи. Да, вошло в обход и такое понятие — «семейства тракторов». Именно «семействами» были они представлены на международной выставке «Сельхозтехника-78» в московском парке «Сокольники». Остановившись перед мощным опытным образцом трактора К-710, многие механизаторы, не скрывая восхищения, замечали: «Вот это пахарь! Пятьсот лошадиных сил!»

В настоящее время предприятия машиностроения выпускают тракторы с учетом всех потребностей народного хозяйства страны. Потому их «семейство» так разнообразно: от «малышей» мощностью в 25 лошадиных сил и до могучих степных богатырей Т-150 и К-701.

Механизаторы старшего поколения немало поработали на тракторах МТЗ-50, МТЗ-52, Т-54С. Сейчас на смену им пришли более мощные и более совершенные модели — МТЗ-80, МТЗ-82 и Т-70С. Чем же отличаются они от своих предшественников? У трактора МТЗ-82, например, все колеса ведущие, что обеспечивает повышенную проходимость. Конструкторы позаботились о том, чтобы повысить рабочие скорости машины, улучшить гидравлику. Стало комфортабельнее и рабочее место тракториста — кабина.

Еще бороздят просторы полей тракторы ДТ-75 и ДТ-75М. Но скоро их заменит другой пахарь. Название его изменилось незначительно: к обычному индексу ДТ-75 добавилась единственная буква «С». Однако машина, уважительно именуемая «Волжанином», отличается весьма существенно в главном — мощность ее доведена до 170 лошадиных сил. Есть и другое отличие — гидромеханическая трансмиссия обеспечивает бесступенчатую регулировку скорости. Трактору по плечу любая работа — подготовка

почвы, сев, посадка и уборка многих сельскохозяйственных культур.

Создание тракторов Т-150 и К-701 потребовало разработки более производительных принципиальных и навесных орудий свыше 50 наименований. Наличие такого комплекса позволяет эффективно использовать машины в течение всего года. Становится реальностью мечта механизаторов — за один проход выполнять несколько технологических операций: обработку почвы, сев, внесение удобрений, боронование, прикатывание посева.

В работе создателей новой техники четко прослеживается еще одно прогрессивное направление: переход от принципиальных и навесных уборочных агрегатов к самоходным. В Херсоне, например, создан шестириядный самоходный кукурузоуборочный комбайн, в Рязани — четырехрядный самоходный картофелеуборочный комбайн. Появилась новинка и на «Гомсельмаше»: самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100. По своей производительности новые машины в два — четыре раза превосходят своих предшественниц.

Появился свеклоуборочный комбайн РКС-6. Те, кому довелось поработать на нем, с похвалой отзываются об этой машине. Удобная, высокопроизводительная. Она не «признает» сезонных границ, не уходит в парк после того, как завершается сбор урожая. С комбайна снимают силовой агрегат — трактор МТЗ-80 и используют его на других работах.

В решениях партии неоднократно отмечалось, что главным содержанием ее аграрной политики является всенародное укрепление и развитие материально-технической базы сельского хозяйства, особенно значительный прогресс в этом направлении достигнут за последние 12 лет. В колхозах и совхозах почти полностью обновлен машинно-тракторный парк, в два с лишним раза увеличились мощности сельскохозяйственных предприятий, в два с половиной раза повысилась энерговооруженность труда каждого работника.

На заре Советской власти В. И. Ленин мечтал о ста тысячах тракторов. Ныне наша страна выпускает сельскохозяйственные машины столько же, сколько США, Англия, Франция и ФРГ, вместе взятые. Только в прошлом году колхозы и совхозы получили 364 тысячи тракторов, 265 тысяч грузовых и специализированных автомо-

билей, 195 тысяч комбайнов, много других машин и механизмов.

Сложность и многообразие задач, которые приходится решать труженикам сельского хозяйства, требуют совершенствования организации производства и ускоренного внедрения новой техники. На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Мы ставим своей задачей в будущей пятилетке завершить комплексную механизацию возделывания всех важнейших сельскохозяйственных культур и гораздо выше поднять уровень механизации животноводства. В этих целях следует и в дальнейшем всемерно увеличивать поставки сельскому хозяйству тракторов, грузовых автомобилей, комбайнов и всех других сельскохозяйственных машин».

В одиннадцатой пятилетке колхозы и совхозы получат 1870 тысяч тракторов, 1 миллион 450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных комбайнов. Объем производства машин для растениеводства и кормопроизводства — более 14 миллиардов рублей.

За последние годы наши конструкторы создали ряд первоклассных машин, — рассказывает начальник главного управления механизации и электрификации Министерства сельского хозяйства СССР В. Кунцевич. — Прошли государственные испытания и неплохо зарекомендовали себя в поле новые тракторы, самоходные комбайны для уборки кукурузы, картофеля, кормовых культур. Задача машиностроительных предприятий как можно быстрее поставить новую технику на конвейер. Серьезно отстает выпуск навесных и принципиальных орудий для более полной загрузки мощных тракторов, внедрение в производство новых технологий. Механизаторы надеются, что машиностроители ускорят серийный выпуск новых машин.

Надежда эта рождена стремлением успешнее осуществить задачу, поставленную XXV съездом партии и июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС: комплексно механизировать возделывание важнейших сельскохозяйственных культур, обеспечить полную механизацию кормопроизводства, быстрее осуществить переход сельского хозяйства на индустриальную основу.

И. ТОЦКИЙ.

В ПОМОЩЬ РЕМОНТНИКУ

В последние годы получил широкое распространение метод работы, при котором техническое обслуживание машин осуществляют специализированные звенья во главе с мастерами-наладчиками. Такая специализация позволяет своевременно и высококачественно выполнять операции по техническому обслуживанию, содержать машины в технически исправном состоянии, способствует повышению производительности техники, удлинению межремонтного срока.

Издательством «Колос» в 1978 году выпущен красочный альбом «Механизированные средства для технического обслуживания машинно-тракторного парка», в котором изложены сведения о конструкции и эксплуатации наиболее распространенных в сельском хозяйст-

ве способах технического обслуживания машинно-тракторного парка, как стационарных, так и передвижных.

Указано назначение каждого типа оборудования, приводятся основные данные, описываются устройство, принцип и правила работы. Альбом красочно иллюстрирован, удобен для пользования. Стоимость альбома 4 р. 50 коп.

Предназначен он для механизаторов, рабочих пунктов и станций технического обслуживания и ремонтных предприятий объединения «Сельхозтехника».

Трактористу, механизатору следует всегда помнить: от того как подготовлен трактор и сельскохозяйственная машина, во многом зависит производительность агрегата, агротехническое качество выполнаемых работ и

их безопасность. В книге «Советы трактористу» в форме вопросов и ответов приводятся практические советы и даются рекомендации по техническому обслуживанию, регулированию всех систем и механизмов, обнаружению неисправностей и их устранению, а также хранению и подготовке к работе различных тракторов.

Книга написана в популярной форме, включает в себя различные схемы. Рассчитана она на широкий круг сельских механизаторов.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине № 13 «Книга-почтой», г. Кемерово, ул. Ноградская, 5.

Ждем ваших заказов.
В. УШАКОВА,
директор магазина
«Книга-почтой».

речивость действительности. В лирических миниатюрах Тютчева сконцентрированы конфликты, трагические по глубине и силе. Мир, природа, человек предстают в стихах Тютчева в постоянном столкновении противоборствующих сил. Поэт-пейзажист, неотделимый в Тютчеве от поэта-философа, связывает воедино жизнь природы и жизнь человека, говорит о торжестве явлений внешнего и внутреннего мира.

Признанный Некрасовым, Добролюбовым, Чернышевским, Тютчев не принадлежал к демократическому направлению русской литературы: он был во многом консервативен по своим убеждениям, но его поэзии, поэзии горячего патриота, свойственна глубокая общественно-нравственная проблематика. Боясь революции, Тютчев испытывал в то же время острый интерес к «высоким зрелищам» социальных потрясений, славил «минуты роковые» истории.

Особое место в мировой поэзии занимает любовная лирика Тютчева, потрясающая психологической правдой в раскрытии человеческих переживаний. От ставшего хрестоматийным стихотворения «Весенняя гроза» до философских шедевров позднего периода стихи Тютчева совершенство законченности, звуковая «сочность», выразительности, афористичности. Они приносят читателям огромное эстетическое наслаждение.

Людям XX века Тютчев близок тем, что заставляет нас, по словам поэта Е. Винокурова, его проникнутая напряженной ощущать тонкую прелест понимающим лирика художественно мания человека и мира», учит выразила сложность и противоположность мир и понять себя».

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Ф. И. ТЮТЧЕВ



Творчество выдающегося русского поэта Федора Ивановича Тютчева (1803—1873) — большое и своеобразное явление в поэтической книге России. Тютчев составил необходимое звено национальной духовной культуры и отразил в своем художественном развитии, при всей своей самобытности, общее для русской поэзии движение от романтизма к реализму.

Свидетель многих важнейших событий русской и европейской истории 30—70-х годов XIX века в мундире дипломата, Тютчев остро ощущал переломный характер своей эпохи, и словами поэта Е. Винокурова, его проникнутая напряженной ощущать тонкую прелест понимающим лирика художественно мания человека и мира», учит выразила сложность и противоположность мир и понять себя».

ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ



МОСКОВА. Большшим праздником для любителей литературы явился Вечер поэзии, состоявшийся в Государственном Концертном зале имени П. И. Чайковского. Перед слушателями выступили известные советские поэты Л. Ошанин, Н. Доризо, Ю. Друнина, Б. Ахмадулина, Б. Окуджава, А. Дементьев и многие другие.

НА СНИМКАХ: поэтесса Лариса Васильева во время выступления; поэт Андрей Дементьев дает автографы после выступления.

(Фотохроника ТАСС)



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дорогая редакция!

Со страниц газеты мы хотим поздравить нашу маму Акулину Николаевну Федорову, проживающую в селе Симбирка, со знаменательным днем в ее жизни — пятидесятилетием. Много времени она отдавала на то,

чтобы вырастить нас, шестерых детей, и вместе с тем продолжала на протяжении пятнадцати лет трудиться в совхозе, желая ей крепкого здоровья, большого счастья и всего самого доброго.

Дети, внуки.



НА ПОРОГЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

А вот коллектив физкультуры совхоза «Святославский» совсем не готов к зимним стартаам. Судя по всему, пока в этом большом хозяйстве к спорту отношение самое прохладное. Нет тут никакой базы, да и сами физкультурники не проявляют инициативы.

Такая же обстановка и в совхозе «Красный Яр». Коллектив физкультуры совхоза второй год не принимает участия в районных зимних мероприятиях. В совхозе нет специального места для хранения инвентаря, нет ни одной пары лыж — и это никого не волнует. Инструктор-методист совхоза «Красный Яр» Г. Звягина, председатель совета коллектива физкультуры А. Волков даже не пытаются заниматься этим вопросом.

Не лучшим образом обстоит дело и в коллективах физкультуры совхозов «Троицкий», «Симбирский», «Ижморский». Нет в этих хозяйствах отдельного помещения для хранения лыж. Зимние соревнования в коллективах никогда особой массостью не отличаются.

ДСО «Урожай» по существу определяет спортивное лицо нашего района. А лицо это выглядит бледновато. Ему характерны отсутствие базы, недостаток инвентаря и квалифицированных физкультурных кадров. Поэтому спортсмены нашего района довольно редко выступают в областных соревнованиях, занимая скромные места.

Лыжи... Прекрасный отдых, спорить нечего, но нельзя же во всем районе в зимнюю пору только ими ограничивать спортивную работу. Для любого возраста доступно катание на коньках, мальчишеские забавы трудно представить без хоккея. Увы, все это за пределами мечтаний для ижморцев. Ни в районном центре, ни в селах не заливаются ледяные площадки, катки. О хоккее с шайбой во многих селах и понятия не имеют. Давным-давно забыты как играют в хоккей с шайбой в селах Красный Яр, Троицк, Постниково, Теплая Речка и других населенных пунктах. Это говорит о том, что такие популярные соревнования как «Золотая шайба» не получили здесь должного развития.

В ближайшие дни Ижморский районный совет общества «Урожай» проведет первые массовые лыжные соревнования, которые станут прологом к таким популярным соревнованиям среди детей, как

«Пионерская правда», «Золотая шайба», которые пройдут в январе. В феврале сильнейшие лыжники района разыграют в п. Ижморском приз награды земляка, Героя Советского Союза М. С. Прудникова. А в марте вновь лыжники встретятся на закрытии зимнего сезона. Зимний спортивный сезон богат различными мероприятиями, а у коллективов физкультуры много нерешенных проблем. Основная — это нехватка спортивного инвентаря. Местная торгующая организация не удовлетворяет потребности и запросы коллективов физкультуры района.

Коллективам физкультуры совхозов, колхозов, предприятий надо принять все меры, чтобы спортивный досуг детей, молодежи, людей старших возрастов был организован четко, интересно, по настоящему. Это относится к организаторам физической культуры всех школ, совхозов, предприятий, где по какой-то причине своевременно не подготовились к встрече со спортивной зимой.

С. ПЛЮХИН,
председатель комитета
по физической культуре
и спорту при райисполкоме.

● ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ПО ПУТИ „ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ“

В Каире проходят переговоры между Египтом и Международным валютным фондом о предоставлении стране в будущем году очередной «дозы» иностранных займов. Важно подчеркнуть, что и на этот раз, предоставляя средства взаймы, эксперты МВФ диктуют условия, ведущие к дальнейшему усилению зависимости страны от международного капитала. Таков последний по счету, но далеко не единственный эпизод, характеризующий политику «открытых дверей», проводимую вот уже в течение нескольких лет властями Каира. Авторы этого плана в свое время рисовали красочную картину быстрого процветания страны, которого, по их утверждениям, легко достичь, стоит лишь распахнуть шире двери перед иностранными вкладчиками капиталов, а также с помощью «либеральной» экономической политики вдохнуть жизнь в местный частный капитал.

Однако миражи этой политики рассеялись быстро. Не слова, цифры и факты, взятые из реальной действительности рисуют иную картину. Кривая цен в стране стремительными темпами — 40 процентов в год — взметнулась вверх, рассеяла надежды простых египтян на улучшение своего и так весьма скромного жизненного уровня. Все обостряется жилищный кризис, продолжается обезземеливание крестьян.

Словом, несмотря на неогра-

ниченные льготы, которые предоставили власти, ни иностранный, ни местный капитал не вложили свои средства в сколько-нибудь существенное с точки зрения национального развития сферы деятельности. Более того, все очевиднее становится тот факт, что часть иностранных займов была предоставлена Египту (по словам английской «Санди таймс»), при условии, по крайней мере негласном, что тот значительно «улучшил» отношения с Израилем. Сегодня президент Египта, соглашаясь на серьезные уступки Тель-Авива в рамках сепаратной капитулянтской сделки, пытается доказать, что эта сделка позволит переключить часть ресурсов страны с

военных целей на гражданские. Но разве можно доказать недоказуемое? Вместо прочного и справедливого мира сепаратная сделка в лучшем случае принесет лишь шаткое перемирие, а потому и столь беспочвенны очередные иллюзии экономического процветания, посевянные Каиром. Оказавшись в плену политики «открытых дверей», власти Египта не желают признавать этого факта, что лишь решительный отказ от прежней обанкротившейся линии, как во внутренней, так и во внешней политике, способен вывести страну на путь социального и экономического прогресса.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ПЛОДЫ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ

В Ливии опубликованы статистические данные о капиталовложениях в 1978 году в различные отрасли хозяйства. Самые крупные ассигнования — 236 миллионов динаров (1 динар = 2,33 руб.) выделены государством на развитие сельского хозяйства.

Эта сумма была направлена на достижение основной задачи, поставленной перед сельскохозяйственным сектором: добиться к середине 80-х годов полного самообеспечения страны продуктами питания. Задача трудная, но вполне осуществимая, если принять во внимание

те успехи, которых добилась Ливия за 9 лет после ликвидации монархии.

Изданные в 1970 году законы о конфискации земель, принадлежавших королевской семье, и об экспроприации земельной собственности итальянских колонистов явились первыми шагами на пути коренных преобразований в сельском хозяйстве. Национализированные владения, составившие примерно половину всех пригодных для обработки земель, поступили в ведение министерства сельского хозяйства.

В. МИХИН. (ТАСС).

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Печати

8 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Адреса молодых» 11.50 «Доброе утро». Художественный фильм. 13.15 «Играет русский народный оркестр им. В. В. Андреева». 13.45 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 17.20 «Шахматная школа». Класс разрядников. Энциклопедия. 17.50 «Москва и москвичи». 18.20 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.05 Письма после фильма «Мальчики из деревни Мальцево». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «На соискание Государственной премии РСФСР». Поэт народная артистка СССР Г. Ковалева. 21.25 «Не буди гангстером, дорогая». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву».

9 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «АБВГДейка!» 11.30 «Для вас, родители!» 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «Больше хороших товаров!» 13.00 «Рассказы о художниках». К. С. Петров-Водкин. 13.30 Почта с программой «Здоровье». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «Это вы можете». 15.30 Тираж «Спортлото». 15.45 Экран — детям «Таинственный остров капитана Немо». Многсерийный художественный фильм. 3, 4-я серии. (Франция). 17.30 «Человек на Земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства. 18.15 «Музыкальный абонемент». Творчество Ф. Шуберта. Передача 1-я. 19.00 Программа мультфильмов. 19.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 20.00 «Мы танцуем и паем». 20.15 «Очевидное-невероятное». 21.15 «Три пенастых дня». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время».

10 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 Играет оркестр народных инструментов. Передача из Таллина. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.15 В гостях у сказки. «В некотором царстве». Мультфильм. 14.05 «Хочу все знать!». Киножурнал. 14.15 «Музыкальный киноскоп». 14.45 «Сельский час». 15.45 «Театральный спектакль». А. Арканов, Г. Горин. «Маленькие комедии большого дома». Спектакль Московского театра сатиры. 18.25 «Путь». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 18.55 «Клуб кинопутешествий». 19.55 «Завтра — день рождения бабушки». Мультфильм. 20.15 «Международная панorama». 20.50 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 21.30 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву». Мужчины. Произвольная программа. 22.30 «Время».

Редактор
А. А. ПАКУЛИН.

Правофланговые ГТО



Массовость — это главный рекорд нашего спортивного движения. Символ массовости — знак ГТО, который сегодня украшает грудь пионера, комсомольца, завтрашнего олимпийца. Им гордится и начинающий физкультурник и заслуженный мастер спорта.

Выпускница средней школы № 53 города Тимашевска Краснодарского края Ольга Зыбарева (на снимке) с завидным упорством штурмовала высшую ступеньку пьедестала почета. Два года назад в Ташкенте она была 12-й, в Тбилиси заняла пятое место, и вот теперь в Ереване — первая в состязаниях по III ступени.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Аникеро-Судженского полиграфо-бюллетеня управления издательств, полиграфии в книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Высокая печать.

Объем 1 к. л.

Тираж 3770 Заказ № 1451

652120, р. п. Ижморский, ул. Суворова, дом № 86.